

# 美术报“陈振濂名家工作室”十周年 义乌传统书法作品评选在杭举行

本报讯 朱凌捷 5月25日，“十年论剑”美术报“陈振濂名家工作室”十周年义乌传统书法作品评选在杭州展开。中国文联副主席、西泠印社副社长兼秘书长陈振濂，浙江大学中国古代书画研究中心副主任、研究员，博士生导师金晓明，浙江省书协副主席汪永江，中国美院继续教育学院书法系主任吕金柱，浙江大学艺术与考古学院美术系副主任（主持工作）、浙江大学中国艺术研究所副所长林如，杭州师范大学美术学院副教授王佑贵，中国美院继续教育学院教师周振等近20人出席活动。

此次评选的作品，是向3期学员征集创作的历代歌咏义乌优秀诗词传统书法作品，共收到作品62件。

在现场观看作品后，陈振濂提到感受时说：“犹见故人，这些同学的音容笑貌，通过作品都能够回想起来，我觉得是个非常好的事情。看到他们这十年的发展，也有很多的感慨。”

会议介绍了“十年论剑”前期完成的工作，4月初完成了学院派作品的图片评选，金晓明、汪永江、吕金柱、王义骅、林如、周振、陈显丰等担任评委，从主题、形式、技巧

三项标准评选，参评作品79件。此外作品集的出版前期筹备、教师作品征集以及展览场地等都已经得到落实。

十多年前，美术报名家工作室成立了。美术报名家工作室是美术报依托中国美术学院和浙江日报报业集团的优势互补，联合全国书画名家，以共同的责任感和使命感创立的，以促进中国书画文化事业的大发展、大繁荣，培养真正有潜力、有实力、有社会亲和力的未来书画家。

作为最早加盟美术报名家工作室的陈振濂教授，他在最初接受邀请时便表示，

薪火相传，是我们这个时代知识分子精英应有的社会担当。

十多年来，美术报陈振濂名家工作室师生坚持艺术耕耘，共有20余位来自全国各地的书法家授课，68位学员参与学习，创作了一批格调高雅的艺术作品，涌现出一批在全国有较大影响的书法家，或在全国大展中入展获奖，或担任中国书法家协会委员会委员、省级书法家协会副主席等，实现薪火相传，积极推动了当代书法艺术发展。

据了解，邀请展将于8月开展。

## “潮起浙江”第八届浙江省刻字艺术大展在潮乡海宁开幕

本报讯 通讯员 葛曙明 5月28日，“潮起浙江”第八届浙江省刻字艺术大展开幕式在被誉为“中国潮乡”的浙江海宁市举行。

这次展览由浙江省书法家协会主办，浙江省书协刻字委员会、海宁市海洲街道、海宁市文联共同承办。出席本次活动的有：浙江省书协副主席兼秘书长何涤非，中国书协刻字委员会副主任、浙江省书法家协会副主席沈岩松，嘉兴市文联副主席陈天英，中共海宁市委常委、宣传部长杨明松，海宁市政协副主席魏国强以及海宁市地方政府各相关部门领导。来自浙江省各地的获奖作者、入展作者，浙江省书协刻字专业委员会、嘉兴各县区书协、海宁市各文化艺术场馆代表以及海宁市当地书画爱好者共300多人参加了开幕式。开幕式由海洲街道党委委员钟秀主持，杨明松、沈岩松



于建平 刻字

以及海洲街道党委书记朱敏倩致辞，何涤非宣布展览开幕。

开幕仪式上，表彰了优秀作品作者，同时举行了海洲街道新桥社区“心之桥艺术馆”揭牌仪式。本届浙江省刻字艺术大展自去年12月底启动征稿以来，浙江省各地

书协积极发动，踊跃投稿，共收到全省426位作者552件投稿作品，经过初评、终评、面试考核、官网公示等环节，共评出164件获奖、入展作品。

刻字艺术呈现了汉字演变史，也诠释了书法艺术的金石属性。而现代刻字艺

术，在不到半个世纪的时间里，在浙江的文化艺术土壤上生根发芽，茁壮成长，浙江已然成为中国现代刻字艺术中少有的几个重镇之一。

长期以来，浙江省书协秉持“植根传统、鼓励创新、艺文兼备、多样包容”的理念，推动刻字艺术创造性转化、创新性发展。

本届展览作品反映了近年来浙江省刻字艺术创作的基本现状，在作品的文化内涵、意象设计、色彩表达等方面，凸显出浙江特有的文化基因图识，这相对于当下日趋严峻的“艺术同质化”现象而言，显得尤为可贵。本次展览的成功举办，得到了海宁市委宣传部、海宁市海洲街道、海宁市文联等单位以及当地书协的大力支持，尤其是落地于新桥社区艺术中心，也是嘉兴地区文化资源下沉与艺术乡建创新的成功范例。

## 江苏省青年书法家协会第四次会员代表大会在南京召开

本报讯 通讯员 吴传昊 日前，江苏省青年书法家协会第四次会员代表大会在南京召开。江苏省文联副主席、书记处书记刘新华，共青团江苏省委副书记、江苏省青年联主席熊俊，江苏省书协副主席兼秘书长刘灿铭出席开幕会。江苏省青年书协第三届主席团成员及江苏省青年书法工作者代表共200余人参加会议。

大会听取并审议通过了江苏省青年书协第三届主席李双阳代表第三届理事会所做的工作报告及财务报告，审议并通过了江苏省青年书协会章程修正案，选举产生了75名第四届理事会理事和1名监事。在随后召开的第四届理事会第一次会议上，张磊当选为江苏省青年书协第四届主席，冯晓龙、刘建、张星星、陆晨辉、陈鹏、郑

长安、赵振、黄鑫、梁奇、程娇龙等10人当选为副主席，程娇龙当选为秘书长。经第四届理事会第一次会议审议决定，任东、刘孝龙、杨奕婷、吴配芳、宋志伟、张飞、张凯、张斌、范明旭、单公俊、贾韬等11人担任江苏省青年书法家协会第四届副秘书长。大会聘请刘灿铭、李双阳为江苏省青年书法家协会第四届名誉主席。

第四届江苏省青年书协更加突出青年书法工作者代表的广泛性和书法人才的梯队培养，协会会员广泛覆盖各书体、各领域，注重吸纳新文艺青年群体。通过广泛征求各地市、省直单位、高校等相关单位意见，遴选推荐了一批艺术造诣较高、综合素质优秀的“80后”“90后”“00后”青年书法工作者，进一步优化了新一届书协队伍的年龄结构。

## 浙江省书画艺术研究院 临安彦龙创作基地揭牌

本报讯 通讯员 叶天童 日前，浙江省书画艺术研究院临安彦龙创作基地揭牌仪式在临安天目山举行。

浙江省书画艺术研究院院长李有虎、浙江省书画艺术研究院秘书长蔡国平、浙江省预备役师原师长马文翰等领导出席仪式。本次活动由浙江省人事厅原副厅级李德林主持。当天，来自杭州、临安书画艺术界代表等友好人士欢聚一堂，共同见证。

仪式上，蔡国平致辞。他表示，浙江省书画艺术研究院在30多年的传承和发

展中，队伍不断扩大，艺术创作水平不断提升，展览规模不断扩展，拥有广泛的社会影响力和感染力，是一支活跃在浙江大地上的书画艺术宣传队，并感怀老领导对浙江省书画艺术研究院不遗余力的关心和支持，为研究院全方位的发展做出了积极贡献。

此次活动的举办将推动文化艺术贴近百姓，以创作基地为平台，通过深入创作，用画笔记录临安未来乡村的新发展、新变化，展现乡村之美。

## 龙行虎步·2024吕子真艺术展举办

本报讯 辛斋 日前，由成都画院主办，成都画院美术馆承办，四川福宝美术馆执行的龙行虎步——2024吕子真艺术展在成都画院开幕。

本次展览共展出吕子真的书法艺术作品65件和篆刻30方。作品假借“龙行虎步”典故之名，寓指艺术家在甲辰龙年、壬寅虎年，以中国图腾、生肖文化为本源，分题创作呈现虎象艺术系列、龙象艺术系列。龙虎中国民间吉祥瑞兽，赋予图腾、生肖文化符号特性，历史久远、体裁万千。龙跳天门，虎卧凤阙，艺术家



释文  
吕子真  
篆刻

根植文脉，从华夏文明母语出发，拟图腾、汉字陶文、金文等古文字，于焚香供兰、饮酒沐乐之境，即心即性篆书创作，以契传统儒释道玄机妙境，呈现当下汉字篆书书写艺术新视角、新艺境。